« Судьба солдата неподвластна забвению»



Арабов Сулейман Исаевич и Арабов Итарко Исаевич, жители с. Лологонитль Ахвахского района Республики Дагестан. Это мои прадедушка и его брат, они в 1942 г ушли добровольцами на фронт и не вернулись. Отгремели последние залпы войны. Братья Арабовы остались на поле боя. Мать Хадижат ждала своих сыновей. Ждала в 1945 году, когда солдаты возвращались с Победой, и в 1949, когда немецкие военнопленные возвращались домой в Германию. Их не было.

До самой смерти не верила старая мать в то, что ее родных сыновей нет в живых. Рассказывают, что она ослепла от пролитых слез. В нашей гимназии есть стенд «И превратились в белых журавлей», он посвящен тем, кто не вернулся с войны. В 1997 году, вышла в свет книга "Назовем их поименно", где говорится, что Арабов Итарко, 1922 г.р., погиб 21 ноября 1944 г. Похоронен в Польше, деревня Ламсдорф. Но про прадедушку не было ничего известно. Наши ТОКСовцы гимназии, обращались в разные архивы России, но каждый раз получали отрицательные ответы. К директору нашего историко-краеведческого музея ГКОУ РД «СОГ Ахвахского района», на попала книга «Судьба военнопленного» 2010 г., где нашла данные моего прадедушки Сулеймана. Он был пленен 14.03. 1943 г. Чугуев, умер и похоронен в городе Сидлице (Польша) 18.04.1944 г.

К тому времени не было в живых ни их родителей, ни родных братьев и сестер. Осталась только младшая дочь — моя бабушка Атикат.

Да, тема советских военнопленных в немецком плену — особая тема, ибо плен для них — трагедия войны. Всего лишь 17 лет назад наше государство признало их участниками ВОВ.



Семья моего прадедушки.